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	UBND HUYỆN THANH HÀ
TRƯỜNG THCS THANH AN

Số:  01/KH-THTT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Thanh An, ngày 31 tháng 8 năm 2022 

	
	


KẾ HOẠCH 

Về việc Triển khai huy động tài trợ giáo dục để tăng cường CSVC

Năm học 2022 - 2023


Căn cứ Điều lệ trường Trung học cơ sở, trường Trung học phổ thông và Trường phổ thông có nhiều cấp học Ban hành kèm theo Thông tư số 32/2020/TT-BGD&ĐT ngày 15/9/2020 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định chức năng, nhiệm vụ và quyền hạn của Hiệu trưởng;
Căn cứ Thông tư số 16/2018/TT-BGDĐT ngày 03/8/2018 quy định về tài trợ cho các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân của Bộ Giáo dục và Đào tạo;
 Căn cứ Thông tư số 18/2018/TT-BGDĐT ngày 22/8/2018 ban hành quy định về kiểm định chất lượng và công nhận đạt chuẩn Quốc gia đối với trường THCS, trường THPT và trường phổ thông có nhiều cấp học;

 Căn cứ Thông tư  số 13/2020/TT-BGDĐT ngày 26/5/2020 ban hành quy định về tiêu chuẩn cơ sở vật chất các trường MN, TH, THCS, THPT và trường phổ thông có nhiều cấp học;
  Căn cứ  Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học 2022- 2023 và tình hình thực tế của nhà trường,

Trường THCS Thanh An xây dựng Kế hoạch vận động các tổ chức, cá nhân tài trợ, ủng hộ cơ sở vật chất trang thiết bị dạy học nhằm duy trì trường THCS Thanh An đạt chuẩn Quốc gia mức độ 1 và thực hiện chương trình GDPT 2018, năm học 2022 - 2023 cụ thể như sau:
I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
1. Quy mô trường, lớp
+ 4 khối, 8 lớp, tổng sĩ số: 308 học sinh (nữ: 144). Cụ thể:

- Khối 6: 85 học sinh (nữ: 40), chia 2 lớp. 

- Khối 7: 84 học sinh (nữ: 39), chia 2 lớp. 

- Khối 8: 66 học sinh (nữ: 27), chia 2 lớp.

- Khối 9: 73 học sinh (nữ: 38), chia 2 lớp.


 + Tổng số: 20 CBQL, GV, NV, NLĐ. Biên chế: 19; hợp đồng: 01. 

+ Cụ thể:

-  CBQL: 2, trong đó trình độ đại học: 02 (Toán và Địa lí); 

- Giáo viên: 14. Trình độ Đại học: 13, CĐ: 01 (môn GDCD); Cụ thể số lượng các môn như sau: Toán: 03, Vật lý: 01 , Hoá: 02, Thể dục: 01, Ngữ văn: 03, Lịch sử: 01, GDCD: 01, Âm nhạc: 01, Tiếng Anh: 01.

- Hợp đồng liên trường 01 GV môn: Mỹ thuật (trình độ ĐH)

- Hợp đồng GV nghỉ hưu: 01 GV môn Tiếng Anh (trình độ ĐH, Chứng chỉ B2)

- Nhân viên: 04. Trình độ Đại học: 04;

Gồm: Kế toán: 01, Thư viện: 01, Văn thư: 01; Thiết bị, thí nghiệm (Hợp đồng): 01

2. Cơ sở vật chất, thiết bị dạy học và điều kiện đảm bảo cho việc dạy và học:

+ Cơ sở vật chất:

Về phòng học thường: Hiện tại có 5 phòng học, đảm bảo đủ điều kiện tối thiểu.

Về phòng học bộ môn: Hiện tại có 5 phòng, còn thiếu 4 phòng so với quy định trường chuẩn Quốc gia mức độ 1.

+  Trang thiết bị dạy học:

- Số máy vi tính phục vụ công tác quản lý: 06 máy.
- Số máy vi tính phục vụ công tác dạy và học: có 15 máy.
- Máy chiếu đa năng: 04 chiếc. 
- Bàn ghế ở các phòng học: đủ.
- Hệ thống bảng chống lóa: Nhiều bảng có dấu hiệu xuống cấp.

- Các bảng biểu, khẩu hiệu trong các phòng: Có nhiều bảng biểu cũ, hỏng.
- Hệ thống quạt trần, quạt tường, hệ thống chiếu sáng: Có nhiều thiết bị bị hỏng, cần thay thế và thiếu nhiều.

- Lan can tầng 2 khu phòng học thường các con tiện bị vỡ, hư hỏng đã được bịt tấm tôn song chưa thật đảm bảo an toàn.

- Hệ thống camera, có một số mắt bị hỏng; nhiều vị trí thiết yếu như khu để xe của học sinh, hành lang các phòng học; ... không có.
3. Đặc điểm tình hình
a. Thuận lợi:


- Nhà trường được sự quan tâm chỉ đạo của PGD&ĐT, sự tạo điều kiện  đầu tư về CSVC của cấp uỷ Đảng, chính quyền địa phương; sự phối kết hợp giáo dục đạo đức học sinh của Hội CMHS và các tổ chức đoàn thể trong và ngoài nhà trường.


- Đa số HS ngoan, có ý thức tự giác học tập và rèn luyện, tích cực tham gia các hoạt động giáo dục. Nhiều cha mẹ HS quan tâm, thực hiện tốt công tác phối hợp các hoạt động giáo dục với nhà trường.

b. Khó khăn:


- Hiện nay, nhà trường đủ biên chế được giao nhưng vẫn phải hợp đồng 03 người để thực hiện nhiệm vụ nên nguồn kinh phí dành cho tu sửa, mua sắm bổ sung các trang thiết bị dạy học không đáp ứng yêu cầu hiện tại.

- Nhà trường còn thiếu các phòng bộ môn. 


- Về trang thiết bị dạy học: Nhu cầu sử dụng dạy học bằng máy chiếu của giáo viên cao mà các thiết bị hiện có chưa đáp ứng.
II. MỤC ĐÍCH CỦA VIỆC HUY ĐỘNG TÀI TRỢ
Mục đích của công tác tài trợ để tăng cường CSVC của nhà trường, hỗ trợ các hoạt động giáo dục nhằm thực hiện tốt chủ trường xã hội hóa giáo dục của Đảng và Nhà nước. Huy động sức mạnh tổng hợp của các lực lượng trong và ngoài nhà trường đặc biệt là Hội cha mẹ học sinh để xây dựng, mua sắm, tu sửa cơ sở vật chất, hỗ trợ các hoạt động giáo dục cho nhà trường nhằm đáp ứng yêu cầu thực hiện chương trình Giáo dục Phổ thông mới và các tiêu chí về trường chuẩn Quốc gia.

 Cơ sở vật chất của nhà trường còn thiếu và đang xuống cấp trầm trọng:


Theo quy định trong thông tư số Thông tư 16/2018/TT-BGD&ĐT ngày 3 tháng 8 năm 2018 của Bộ GD&ĐT quy định về tài trợ cho các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân, cơ sở giáo dục được vận động, tiếp nhận các khoản tài trợ để thực hiện các nội dung sau:
a) Trang bị thiết bị, đồ dùng phục vụ dạy và học; thiết bị phục vụ nghiên cứu khoa học; cải tạo, sửa chữa, xây dựng các hạng mục công trình phục vụ hoạt động giáo dục tại cơ sở giáo dục.
b) Hỗ trợ hoạt động giáo dục, đào tạo và nghiên cứu khoa học trong cơ sở giáo dục.
III. ĐỐI TƯỢNG VẬN ĐỘNG TÀI TRỢ
Nhà trường huy động các tập thể, cá nhân, cha mẹ học sinh và các nhà hảo tâm các doanh nghiệp cùng toàn thể nhân dân tự nguyện ủng hộ, tài trợ. 
IV. THỜI GIAN VẬN ĐỘNG
Từ  01/11/2022 đến 15/3/2023. 

V. CÁCH THỨC TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Xây dựng kế hoạch vận động các tổ chức cá nhân có lòng hảo tâm tài trợ kinh phí tăng cường xây dựng CSVC nhà trường, hỗ trợ hoạt động dạy học, các hoạt động giáo dục. Ban hành quyết định thành lập Ban tiếp nhận tài trợ, phân công nhiệm vụ các thành viên, tổ chức các cuộc họp các thành viên Hội đồng trường, bàn bạc thảo luận về các vấn đề có liên quan đến công tác tuyên truyền vận động, tổ chức vận động theo đúng quy trình dân chủ, kết quả và các vấn đề có liên quan được công khai theo đúng quy định của các văn bản hướng dẫn.


Việc tài trợ phải đảm bảo nguyên tắc tự nguyện, công khai, minh bạch, không ép buộc, không quy định mức tài trợ bình quân, không quy định mức tài trợ tối thiểu, không lợi dụng việc tài trợ cho giáo dục để ép buộc đóng góp và không coi huy động tài trợ là điều kiện cho việc cung cấp dịch vụ giáo dục, đào tạo (Điều 2 của Thông tư số 16/2018/TT-BGDĐT ngày 03 tháng 8 năm 2018 "Thông tư quy định về tài trợ cho các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân" của Bộ Giáo dục và Đào tạo).  
Nhà trường kính đề nghị các tập thể, cá nhân hỗ trợ nhà trường bằng hiện vật, cụ thể là: 4 máy chiếu đa năng; 1 hệ thống camera 8 mắt; 1 loa kéo di động; 20 quạt treo tường phòng học của học sinh. Địa chỉ tiếp nhận tại Trường THCS Thanh An, địa chỉ thôn Tiên Tảo, xã Thanh An, huyện Thanh Hà, tỉnh Hải Dương. Số điện thoại: 0223817050 hoặc 0914591898 (cô Nguyễn Thị Tâm), 0987564406 (cô Phạm Thị Hiền-Phó Hiệu trưởng); 0858647555 (thầy Phạm Sỹ Đông – Chủ tịch Công đoàn). 
Ước tính tổng giá trị hiện vật: 4 máy chiếu đa năng  - 58,204 triệu đồng; 1 hệ thống camera 8 mắt – 16,261 triệu đồng;  1 loa kéo di động, míc  - 9,7 triệu đồng; 20 quạt treo tường phòng học của học sinh – 7,4 triệu đồng; Bảng biểu trang trí phòng Hội đồng và truyền thống – 62,460 triệu; Bộ trống Đội – 3,5 triệu; Bộ nghi lễ Đội, mũ ca nô: 1,6 triệu. Tổng: 159,152 triệu đồng. 


Nội dung vận động và tiếp nhận tài trợ (Theo Điều 3 của Thông tư số 16/2018/TT-BGDĐT ngày 03 tháng 8 năm 2018 "Thông tư quy định về tài trợ cho các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân" của Bộ Giáo dục và Đào tạo).

Quản lý, sử dụng tài trợ (Thực hiện theo Điều 7 của Thông tư số 16/2018/TT-BGDĐT ngày 03 tháng 8 năm 2018 "Thông tư quy định về tài trợ cho các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân" của Bộ Giáo dục và Đào tạo).  
Trường THCS Thanh An công khai kế hoạch vận động trên Website của trường: th-thcsthanhan@haiduong.edu.vn 
Sau khi thực hiện nhà trường thông báo công khai với CMHS, cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường và các nhà tài trợ.

+ Hình thức công khai báo cáo: Báo cáo bằng văn bản cho cơ quan quản lý cấp trên có thẩm quyền phê duyệt kế hoạch vận động tài trợ và cơ quan tài chính đồng cấp; niêm yết công khai tại nhà trường và các hình thức khác,...
+ Thời điểm công khai: Đảm bảo đúng theo quy định.
VI. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN
Việc vận động tài trợ sửa chữa CSVC nhà trường, mua sắm TBDH, việc vận động tài trợ dạy- học và các hoạt động giáo dục phấn đấu hoàn thành vào 15/3/2023. 

Việc tuyên truyền về công tác vận động tài trợ được tiến hành thường xuyên liên tục đặc biệt chú trọng ở thời điểm đầu học kì.

Sau khi đã tiếp nhận tài trợ, đảm bảo sử dụng có hiệu quả.

Khi có sự thay đổi, nhà trường và Ban đại diện CMHS sẽ bàn bạc và quyết định cụ thể.

VII. KẾ HOẠCH TRIỂN KHAI

 Ngày 31/8/2022: Chi ủy chi bộ, Lãnh đạo hội đồng trường có trách nhiệm bàn bạc thống nhất chủ trương, dự kiến kế hoạch. 

 Ngày 03/9/2022: Bí thư chi bộ nhà trường thông qua chi bộ kế hoạch vận động tài trợ.

- Họp Hội đồng trường và Hội đồng sư phạm để góp ý, bổ sung và thông qua kế hoạch vận động tài trợ.

Ngày 07/9/2022: Lãnh đạo nhà trường, GVCN có trách nhiệm họp bàn với ban đại diện cha mẹ học sinh, thống nhất chủ trương và dự toán kinh phí, xây dựng kế hoạch huy động cụ thể.

Ngày 17/9/2022: Tổ chức họp giữa lãnh đạo nhà tr​ường với trưởng ban đại diện cha mẹ học sinh các lớp để thông qua chủ tr​ương, kế hoạch thực hiện.

Ngày 18/9/2022: Họp phụ huynh toàn trư​ờng theo đơn vị lớp để thông qua kế hoạch, xin ý kiến đóng góp và tổ chức thực hiện
Ngày 19/9/2022: Niêm yết công khai Kế hoạch vận động tài trợ.

Ngày 20/10/2022: Niêm yết kết thúc công khai Kế hoạch vận động tài trợ.

Ngày 24/10/2022: Lập tờ trình gửi Phòng Giáo dục và Đào tạo Thanh Hà.

Ngày 14/3/2023: Kết thúc Kế hoạch vận động tài trợ.

Ngày 15/3/2023: Công khai kết quả huy động tài trợ và đưa vào sử dụng.

Trên đây là Kế hoạch vận động các tổ chức, cá nhân tài trợ, ủng hộ cơ sở vật chất trang thiết bị dạy học nhằm duy trì trường THCS Thanh An đạt chuẩn Quốc gia mức độ 1 và thực hiện chương trình GDPT 2018, năm học 2022– 2023.

 Kế hoạch này được thông báo rộng rãi đến cha mẹ học sinh, CBQL, GV, NV nhà trường và các tập thể, cá nhân trên địa bàn xã, con em quê hương,..., được niêm yết công khai theo quy định. Trong quá trình thực hiện nếu có những thay đổi đột xuất. Lãnh đạo nhà trường sẽ điều chỉnh, bổ sung kế hoạch cho phù hợp./.
	Nơi nhận:




- Phòng GD&ĐT Thanh Hà: để báo cáo;
          

- Ban ĐDCMHS: để phối hợp;

- Lưu: VT. 
	HIỆU TRƯỞNG

Đã ký
Nguyễn Năng Lưu



