Thư viện trường THCS Thanh An.

Giới thiệu sách : Cuốn sách “Môi trường của chúng ta”
Các em học sinh thân mến! Trái đất - ngôi nhà chung của chúng ta hình thành cách đây 4,5 tỷ năm, nhưng hiện nay ngôi nhà chung của chúng ta đang trong tình trạng báo động vì bị hủy hoại bởi vấn đề ô nhiễm môi trường, biến đổi khí hậu đã gây ra rất nhiều thảm họa cho nhân loại, thiên tai xảy ra liên miên. Và Ước tính ¼ nhân loại đang phải sống trong bầu không khí ô nhiễm. Các nhà khoa học cho rằng loài hiện nay trái đất đang bước vào giai đoạn tuyệt chủng lớn lần thứ 6 trong lịch sử. Tương lai của chúng ta sẽ ra sao. Vậy nên vấn đề môi trường đã và đang là vấn đề cấp bách, là mối quan tâm đặc biệt của các quốc gia trên thế giới.  Và ở Việt Nam cũng vậy nhận thức rõ tình trạng này, Đảng và nhà nước ta đã đưa ra các chính sách, biện pháp bảo vệ môi trường. Một trong những biện pháp mang lại hiệu quả cao nhất là biện pháp tuyên truyền giáo dục môi trường. Đó cũng là lý do mà hôm nay cô cùng các em sẽ tìm hiểu cuốn sách “Môi trường của chúng ta”.


Các em hãy nhìn cuốn sách nhỏ xinh trên tay cô! Bìa cuốn sách được thiết kế  với gam màu chủ đạo là màu xanh tươi mát, nổi lên trên là tên cuốn sách “Môi trường của chúng ta” được in màu trắng tinh khiết, đặc biệt là tập những mảnh ghép, được xếp thành hình trái đất thu nhỏ, phần nào đã thể hiện rõ nội dung bên trong cuốn sách.    

 Với độ dày 136 trang, khổ sách 20.5 x 20,5 cm cuốn sách là tác đứa con tinh thần của người mẹ thạc sĩ Nguyễn Thanh Thủy cùng đội ngũ các nhà biên soạn dày dạn kinh nghiệm đã chắt lọc những tư liệu từ việc nghiên cứu thực tế môi trường quanh ta. Cuốn sách do NXB Giáo dục ra mắt bạn đọc lần đầu tiên năm 2008 với giá bìa 24.500 đồng. Trong thư viện cuốn sách được sếp ở tủ sách tham khảo với số đăng ký cá biệt là TKSL-00100.
      
Các em thân mến!

Chúng ta hãy cùng lật giở những trang sách để xem tác giả nói gì về tác phẩm của mình. Sự hấp dẫn được thể hiện rõ nét ở lời nói đầu với những ý tưởng vừa súc tích, cô đọng, vừa gợi mở, lôi cuốn người đọc vào việc khám phá về môi trường xung quanh ta, góp phần bảo vệ sự sống quý báu trên hành tinh. 


Các em yêu quý!


Chúng ta đang sống trong một thế giới tươi đẹp, thật là thú vị khi ngày ngày chúng ta được ngắm nhìn bình minh vào mỗi buổi sáng, được hít thở không khí trong lành bên cạnh những người thân yêu.  


Tuy vậy có bao giờ các em tự hỏi những thứ bên cạnh chúng ta từ đâu mà có ? Và chúng có phải là vô tận không?

Điều đó được lý giải phần nào trong cuốn sách này cô mời các em cùng tìm hiểu nội dung cuốn sách. Với bố cục 3 phần lớn. Trong mỗi phần lại được bố trí thành các mục nhỏ rất khoa học và lô gic, xen kẽ là các bức ảnh minh họa cụ thể rõ ràng giúp người đọc dễ hiểu mà không thấy nhàm chán. Cả 3 phần đề cập tới nhiều lĩnh vực của môi trường xung quanh chúng ta.
     
Các em có biết môi trường là gì  không? Hai chữ môi trường nghe quen thuộc và gần gũi, nhưng để hiểu về nó một cách đầy đủ, đúng nghĩa chúng ta cùng tìm hiểu phần I: “Em biết gì về môi trường” .

Phần này đưa ra khái niệm, nguyên lý, cơ sở lý luận của môi trường, chức năng của môi trường, các loại tài nguyên, hệ sinh thái... . Hiểu thông thường môi trường của chúng ta là những gì mà chúng có thể nhìn thấy, cảm thấy, nghe thấy và ngửi thấy. Đó là tất cả những vật thể sống và không sống. Chúng ta cũng là một thành phần của môi trường đấy các em ạ! 

Các nhà khoa học đã phân chia thành 3 loại là môi trường: môi trường tự nhiên, môi trường xã hội và môi trường nhân tạo. Quan trọng hơn là môi trường đã cung cấp cho chúng ta các loại tài nguyên: tài nguyên khoáng sản, đất, nước, tài nguyên năng lượng, rừng và tài nguyên sinh học. Các em hãy quan sát mô hình Trái Đất thu nhỏ, Trái Đất của chúng ta được bao bọc bởi màu xanh của nước biển nên đôi khi người ta còn gọi Trái Đất là “Trái Nước”. Phần còn lại của trái đất là đất, Diện tích đất trung bình của nước ta xếp thứ 55 trong tổng số 200 nước trên thế giới nhưng diện tích đất trung bình cho mỗi người lại thấp nhất thế giới. ở nước ta có tới 3500 mỏ khoáng sản lớn và nhỏ. Gồm các loại khoáng chính: dầu, khí, các loại than, các loại đá, sắt, vàng, kim cương....Các nhà khoa học mới biết và mô tả được 1,5 triệu loài, là tất cả các loại động vật, thực vật, vi sinh vật sống hoang dã sống trong rừng, đất, không khí, nước..
Tất cả những loại tài nguyên này được chia thành 2 nhóm là tài nguyên tái tạo và tài nguyên không tái tạo, nếu bạn nhỏ nào có thắc mắc muốn biết rõ về các loại tài nguyên, vấn đề khai thác bảo vệ chúng ra sao và chúng thuộc nhóm tài nguyên nào các em hãy tìm hiểu từ trang ở trang 13 và 32 của cuốn sách này!
Sang phần II là các vấn đề ô nhiễm môi trường. Vâng tiêu đề “ Môi trường kêu cứu!” Đó là thông điệp của Trái đất  gửi tới tất cả mọi người trên hành tinh của chúng ta. Loài người đang đứng trước những thách thức to lớn của môi trường do chính các hoạt động của mình gây ra.

Trong phần này tác giả muốn giới thiệu cho chúng ta các vấn đề suy ngấm và lý giải như: Ô nhiễm môi trường là gì? Mưa a xít là gi? Tác hại của hiệu ứng nhà kính ra sao? Đặc biệt ngày nay ti vi, máy tính không còn xa lạ với hầu hết người dân Việt Nam ta, chúng mang lại rất nhiều điều kỳ diệu nhưng nếu sử dụng không hợp lý cũng vô hình dung gây ra rất nhiều tác hại cho người dùng - hội chứng màn hình. Hiện tượng suy nhược thần kinh: đau đầu, mệt mỏi, giảm trí nhớ, tinh thần bất ổn, đau cổ,vai, cổ tay, thị lực giảm sút... Vì vậy chúng ta đừng quá mê say máy tính, các trò chơi điện tử mà làm ảnh hưởng đến sức khỏe các em nhé!  Ngoài ra tác giả cuốn sách còn giới thiệu rất nhiều các vấn đề hay và bổ ích nữa, tất cả các vấn đề ấy đều được giải đáp khoa học và chính xác. Cô mời các em hãy tìm đọc để có câu trả lời cho riêng mình.
 Vâng! Sự phát triển của loài người song hành cùng sự phát triển của khoa học kỹ thuật, của máy công nghiệp hiện đại đã để lại nhiều tác động xấu tới môi trường. Ô nhiễm môi trường các vấn đề: ô nhiễm nguồn nước, khí thải độc hại từ các nhà máy, khu công nghiệp gia tăng không ngừng làm ô nhiễm không khí, vấn đề rác thải, cộng với sự bùng nổ dân số, đã làm hủy hoại môi trường sống, thêm vào đó vấn đề đô thị hóa làm mất cân bằng hệ sinh thái, làm cho tầng Ôzôn ngày càng mỏng đi và trái đất ngày càng nóng lên. Thiên tai xảy ra liên miên, thảm họa cháy rừng, lũ lụt, động đất, sóng thần, núi lửa..đã làm thiệt hại nặng về tài sản và cướp đi bao sinh mạng con người, đưa loài người đứng trên bờ vực thẳm. Vậy chúng ta phải làm gì để bảo vệ trái đất, bảo vệ chính mình đó chính là nội dung phần III “Hãy cùng làm cuộc sống tốt đẹp hơn” Phần này tác giả đã đưa ra giải pháp giải quyết và khắc phục các vấn đề về môi trường như: Giải pháp công nghệ, giải pháp quản lý, giải pháp kinh tế và giải pháp giáo dục, nhưng giáo dục môi trường vẫn được xem là giải pháp có tính lâu dài, bền vững và phù hợp với điều kiện của Việt Nam. Các em ạ! Chống ô nhiễm, BVMT không chỉ là việc của mỗi quốc gia, mỗi dân tộc mà đã trở thành vấn đề toàn cầu mà bắt buộc trong mỗi chúng ta đều phải thực hiện. Bảo vệ môi trường là những hoạt động giữ cho môi trường trong lành, sạch đẹp, đảm bảo sự cân bằng sinh thái, ngăn chặn, khắc phục những hậu quả xấu do con người và thiên nhiên gây ra cho môi trường, khai thác sử dụng hợp lý và tiết kiệm tài nguyên thiên nhiên. Bằng những việc làm và hành động cụ thể chúng ta hãy cùng chung tay bảo vệ môi trường, bảo vệ môi trường là bảo vệ chính chúng ta, hãy bảo vệ cuộc sống bằng biện pháp 5T. Các em đã nghe nói đến biện pháp này chưa? Để biết nội dung và cách áp dụng 5T vào cuộc sống hành ngày như thế nào cô mời các em hãy tìm đọc ở cuốn sách. Và một điều thú vị hơn nữa mà cuốn sách muốn nói với chúng ta. Nếu rác thải nếu được phân loại đúng cách rồi tái chế sẽ trở thành một số loại tài nguyên hữu ích đấy các em ạh. Chắc các em thấy rất khó tin.  Nhưng điều đó lại là sự thật!  Và trang 122 của cuốn sách sẽ khảng định điều này. Cô mời các em tìm đọc.
     Cuốn sách “Môi trường của chúng ta” không chỉ hấp dẫn trong cấu trúc, đề tài, mới mẻ trong cách nhìn nhận, độc đáo bởi cách tiếp cận phù hợp với lứa tuổi học sinh mà còn thể hiện sự  trải nghiệm, thấu hiểu, sẻ chia những kinh nghiệm của tác giả về môi trường khiến tác phẩm càng thuyết phục người đọc, người nghe.
       Cô tin rằng cuốn sách đã đang và sẽ thực sự là một tài liệu tham khảo hữu ích với giáo viên, với học sinh, rèn  kỹ năng hành vi đúng đắn để bảo vệ trái đất, bảo vệ môi trường. Cuốn sách còn giúp các em có thêm kiến thức, tư liệu hỗ trợ đắc lực cho những môn học tích hơp BVMT như Công nghệ, Lịch sử, GDCD, Vật lý, Địa lý, Sinh học... Ngoài ra cuốn sách cũng là lời kêu gọi tha thiết trách nhiệm của con người trong đó có cả các em. chúng ta hãy luôn vận dộng gia đình bạn bè bảo vệ ngôi nhà chung của nhân loại. Các em sẽ rất dễ dàng tìm được cuốn sách ở các hiệu sách hoặc mượn nó tại thư viện trường mình. Mỗi trang viết của cuốn sách là sự sẻ chia đầy lý thú của tác giả mà cô không thể giới thiệu hết trong khoảng thời gian này. Cô hy vọng rằng sau buổi giới thiệu sách lần này, các em sẽ tìm đọc để cảm nhận, khám phá và làm giàu cho mình vốn hiểu biết về môi trường và hãy luôn tạo cho mình, gia đình mình, cho nhà trường và cho xã hội một môi trường luôn Xanh - Sạch - Đẹp - An toàn.  Hẹn gặp lại các em trong buổi giới thiệu sách lần sau. Chúc các em chăm ngoan, học giỏi! 
Cảm ơn các em đã chú ý lắng nghe.!
                 Xin chân thành cảm ơn!

Phụ trách thư viện
Nguyễn Thị Ngát
